

В диссертационный совет 24.2.378.01 при
ФГАОУ ВО «Самарский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сайдаковой Виктории Андреевны на тему «Обеспечение социально безопасного развития региональной социально-экономической системы», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

В современных условиях России народ, его интересы и условия существования играют важную в социально-экономическом развитии. Государство стремится к обеспечению устойчивого роста численности населения, улучшению физического и духовного здоровья, росту уровня образования и благополучия. Для этих целей соискателем предлагается исследовать социально безопасное развитие региональной социально-экономической системы. Воздействия из разных источников на развитие региона напрямую сказывается на его социальной сфере. Ввиду отсутствия единых научных теоретико-методических взглядов на социально безопасное развитие региональной социально-экономической системы соискателем предлагается решение данной научной проблемы, обладающей актуальностью.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что соискатель в полной мере выполнил задачи диссертационного исследования. Доказательством научного и практического вклада В.А. Сайдаковой является список опубликованных научных работ.

Практическая значимость диссертационного исследования заключается в возможности использовать методические разработки к оценке социальной безопасности региональной социально-экономической системы в рамках мониторинга развития социальной сферы, определять дестабилизирующие факторы. Изложенные в диссертации теоретические положения и практические рекомендации могут быть использованы органами региональной власти в процессе их практической деятельности.

Наиболее значимые научные результаты, полученные соискателем лично в ходе исследования, отражены в автореферате и логически взаимосвязаны.

Соискатель начинает свое исследование с определения необходимости введения понятия социально безопасного развития региональной социально-экономической системы. Приводит теоретическое обоснование, обусловленное региональной дифференциацией, возникновением борьбы за человеческие ресурсы. Формирование понятия социально безопасного развития региона соискатель представляет схематично (с. 10-11).

Систематизация угроз социальной безопасности региональной социально-экономической системы формируется на основе анализа научных исследований (с. 11-12). Систематизация угроз ложится в основу деления предлагаемых соискателем индикаторов социальной безопасности региона на блоки (с. 12-13), что подчеркивает взаимосвязь выдвигаемых научных положений.

В процессе проведения исследования соискателем был разработан методический подход к оценке социальной безопасности региональной социально-экономической системы (с. 14-17). Отметим, что В.А. Сайдакова распространяет применение методического подхода на все регионы России. Оценка социальной безопасности региональной социально-экономической системы проходит в несколько этапов, которые изложены автором в автореферате. Рисунки 4 и 5 позволяют увидеть результаты расчета уровня социальной безопасности, а типология региональных социально-экономических систем (табл. 1) помогает определить характеристику уровня социальной безопасности региона.

Соискатель также предложил авторскую разработку механизма обеспечения социально безопасного развития региональной социально-экономической системы и процесс его апробации (с. 17-22). Отметим, что автор приводит взаимосвязь уровня социальной безопасности и показателей социально-экономического развития региона, доказывая гипотезу диссертационного исследования.

Отмечая положительные стороны выполненного диссертационного исследования, следует обратить внимание на следующий дискуссионный вопрос.

На странице 16 соискателем представлен фрагментарный анализ изменения социальной безопасности региональных социально-экономических систем России. Отсутствует ясность в вопросе: стало ли лучше развитие? Необходимо пояснить, как в целом за исследуемый период изменился уровень социальной безопасности.

Несмотря на указанный дискуссионный вопрос, материалы автореферата позволяют сделать вывод, что диссертационное исследование имеет элементы научной новизны, обладает практической значимостью. Работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Сайдакова Виктория Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Профессор кафедры экономики,
менеджмента, организации
производственной деятельности и
трудовой адаптации осужденных
Академии ФСИН России, д-р экон. наук,
доцент



А.В. Родионов

«08 сентября» 2024 г.

Сведения о лице, составившем отзыв: Родионов Алексей Владимирович
Специальность, по которой была защищена диссертация: 08.00.05 – Развитие производительных сил
и региональная экономика
Место работы: ФКОУ ВО «Академия права и управления Федеральной службы исполнения
наказаний»
Адрес: 390000, Рязанская область, г. Рязань, ул. Сennая, д. 1
E-mail: avrpost@bk.ru
Тел.: (4912) 93-82-21

